
 شماره صندلی  

 های استان تهـران اداره کل آموزش و پرورش شهرستان 
 رریدیـریت آمـوزش و پـرورش نـاحیـه یك شه ـم

 دانشجـو دوم دوره غیردولتی دبیرستان

 402-403سال تحصیلی

 (1402امتحانات نوبت اول )دی

 : مهرمدرسه

 : محل درج نمره و امضای دبیر

 نام و نام خانوادگي: 
 

 3تعداد صفحات:  دقیقه 100زمان:  1402/  10  /  14  تاریخ امتحان:  پورآقای حسیننام دبیر:  کلاس:   آمار و احتمالنام درس:  

 بارم  1صفحه

1 ) 

  ( الف 

  ب( 

 پ( 

1.5 

2 ) 

 الف( 

 ب( 

 

 

1 

 

3 ) 

 

 

 

0.5 

 

4 ) 

 

 

 

 

 

 

1 

5 ) 

 

 

 

 

 

 

1 

6 ) 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 



 بارم  2صفحه

7 )  

 

 

 

 

 

 

 

1 

8 ) 

 

 

 

 

 

 

1.5 

9 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5 

10 ) 

 

0.5 

 

11 ) 

 

 

 

1.5 

12 ) 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 



 بارم  3صفحه

13 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5 

14 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5 

15 ) 

 

 

 

1 

16 ) 

 

 

 

 

 

 

1 

 نمره 20جمع: 

 



نام آزمون: آزمون آمار و احتمال
استاد حسين پور

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. 1

   پاسخ:

هر جملۀ خبری که شامل یک یا چند متغیر است و با جایگذاری مقادیری به‌جای متغیر به یک گزاره تبدیل می‌شود، ..................  نامیده

می‌شود.

گزاره‌نما پاسخ:

مجموعۀ همۀ زیرمجموعه‌های یک مجموعه را ................. می‌نامند.

مجموعه توانی پاسخ:

Aاگر  باشد، آن‌گاه .................. است. × B = B × A

Aپاسخ: = B

درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 2

  پاسخ:

x∀ارزش گزارۀ  درست است. ∈ R : ≥ xx۲

نادرست. پاسخ:

A
B

 

A)با توجه به شکل مقابل،  برقرار است. × B) − = ∅A۲

نادرست پاسخ:

در هریک از موارد زیر گزینۀ صحیح را انتخاب کنید: 3

  پاسخ:

کدام‌یک از عبارات زیر یک گزاره با ارزش درست است؟

(  ابن‌سینا یک پزشک ایرانی است. ( آیا درس خوانده‌ای؟                                           

(  به‌به چه هوای خوبی. ( مولانا ریاضی‌دان است.                                       

۱۲

۳۴

» گزینه » ۲پاسخ:

 است. ثابت کنید هرگاه  عددی صحیح باشد و  مضرب  باشد. آن‌گاه  نیز مضرب  4nn۲۳n۳

. اگر  مضرب  نباشد پس باقی‌مانده‌اش به  یا برابر  است یا  پاسخ:

  اگر باقی‌ماندۀ  بر  برابر  باشد.

پس در این صورت باقی‌ماندۀ  هم بر  برابر با  می‌شود که تناقض است.

n۳۳۱۲

→ n = ۳k + ۱ → = ۹ + ۶k + ۱ = ۳ + ۱n۲ k۲ (۳ + ۲k)k۲

  
M

n۳۱

n۲۳۱

1

 



،  باشد. اگر باقی‌ماندۀ  بر 

  

،  می‌شود که تناقض است. که بازهم باقی‌ماندۀ  بر 

پس باید باقی‌ماندۀ  بر  صفر باشد یعنی بر  بخش‌پذیر باشد.

n۳۲

n = (۳k + ۲) ⇒ = ۹ + ۱۲k + ۴ = ۹ + ۱۲k + ۳ + ۱ = ۳ + ۱n۲ k۲ k۲ (۳ + ۴k + ۱)k۲

  
M

n۲۳۱

n۳۳

اگر  و  حاصل  را روی محورهای مختصات نمایش دهید. 5A = (−∞, ۲]B = [−۱, +∞)B × A

پاسخ:

y= 2

x= -1

1مرحله 2مرحله
2

-1 -1

2

-1

B × A = {(x, y) |−۱ ≤ x , y ≤ ۲}

با کمک جدول ارزشی، درستی رابطۀ  را نشان دهید. )قانون دمورگان( 6∼ (p ∨ q) ≡∼ p∧ ∼ q

p q p q ( (p q p q p q

T

T

F

F

F T F F T F

T T F F F F

T T F T F F

F F T T T T

شود برابر هستندمقایسه می

  پاسخ:

اگر دو مجموعۀ  و  برابر باشند و بدانیم  و  حاصل  را بیابید. 7ABA = {۲,x + ۲y, ۴}B = {۴,x − ۳y, −۱}۲x − ۴y

پاسخ:

−
{

+ ۲y = −۱x

− ۳y = ۲x
– –––––––––––––––

x + ۲( ) = −۱
−۳

۵

x = −۱ + =
۶

۵

۱

۵

−۵y = ۳

y = − ۲x − ۴y = ۲( ) − ۴(− ) =
۳

۵

۱

۵

۳

۵

۱۴

۵

اگر دو عضو از مجموعۀ  حذف کنیم، تعداد زیرمجموعه‌های آن  واحد کم می‌شود، مجموعۀ  چند زیر مجموعه دارد؟ 8A۳۸۴A

تعداد زیر مجموعه‌های مجموعۀ  عضوی  است. پاسخ:

  

  

n۲
n

− = ۳۸۴ ⇒ ( ) =۲
n

۲
n−۲

۲
n−۲

۴ − ۱
  

۳

۳۸۴

= ۱۲۸ = → n − ۲ = ۷ → n = ۹۲
n−۲

۲
۷
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⇒  تعداد زیرمجموعه‌های  = ۵۱۲۲
۹

A

مجموعه‌های زیر را با نوشتن اعضا مشخص کنید.

 

9

B = {x ∈ R − − x = ۰}|۲x
۳

x
۲

D = {x ∈ Z − ۵x − ۳ = ۰}|۲x
۲

A = {x |x ∈ Z , |۲x + ۱| ≤ ۱}

C = {x ∈ N |x − ۴ < ۱}

پاسخ:

A = {−۱, ۰} − ۱ ≤ ۲x + ۱ ≤ ۱ → −۲ ≤ ۲x ≤ ۰ → −۱ ≤ x ≤ ۰

B = {۰, ۱, − } x(۲ − x − ۱) = ۰
۱

۲
x۲ ↗

↘

x = ۰

Δ = ۱ − ۴(۲)(−۱) = ۹ x =
۱±۳

۴

↗

↘

۱

−
۱

۲

C = {۱, ۲, ۳, ۴} x < ۵

D = {۳, − }
۱

۲
۲ − ۵x − ۳ = ۰x۲ Δ = ۲۵ − ۴(۲)(−۲) = ۴۹ → x =

+۵±۷

۴

↗

↘

۳

−
۱

۲

نقیض گزارۀ )بعضی از رانندگان تاکسی تحصیل‌کرده هستند( را بنویسید. 10

هیچ رانندۀ تاکسی تحصیل‌کرده نیست. پاسخ:

نقیض گزاره‌های زیر را بنویسید.

الف( عدد  فرد یا اول است.

ب( عدد صفر زوج و نامنفی است.

11

x

الف( عدد  فرد نیست و اول نیست. پاسخ:

ب( عدد صفر زوج نیست یا منفی است.

x

طرف دوم را پس از ساده کردن به‌کمک جبر مجموعه‌ها بنویسید.

 

12

(A − B ∩ (A ∪ B) ∩ =?)′ A′

پاسخ:

(A ∩ ∩ (A ∪ B) ∩B′)′ A′

( ∪ B) ∩ (A ∪ B) ∩A
′

A
′

∩ = B ∩ = B − A ✓B ∪ ( ∩ A)A′

  
∅

  
B

A′ A′
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دو تاس را به هوا پرتاب می‌کنیم. مطلوب است پیشامد آنکه:

الف( اعداد روشده در هر دو تاس یکسان باشند.

ب( اعداد روشده در دو تاس فرد باشند.

ج( مجموع اعداد روشده  باشد.

13

۷

پاسخ:

 

 

 

n(S) = ۶ × ۶ = ۳۶

(الف A = {(۱, ۱), (۲, ۲), (۳, ۳), (۴, ۴), (۵, ۵), (۶, ۶)}

(ب B = {(۱, ۱), (۱, ۳), (۱, ۵), (۳, ۱), (۳, ۳), (۳, ۵), (۵, ۱), (۵, ۳), (۵, ۵)}

(ج C = {(۱, ۶), (۲, ۵), (۳, ۴), (۴, ۳), (۵, ۲), (۶, ۱)}

عددی به‌تصادف از بین اعداد  تا  انتخاب می کنیم. احتمال‌های زیر را محاسبه کنید:

الف( عدد انتخابی بر  یا  بخش‌پذیر باشد.

ب( عدد انتخابی بر  بخش‌پذیر باشد، ولی به  بخش‌پذیر نباشد.

. پ( عدد انتخابی نه بر  بخش‌پذیر باشد و نه بر 

14۱۱۰۰

۲۳

۲۳

۲۳

الف( پاسخ:

پیشامد بخش‌پذیری بر 

پیشامد بخش‌پذیری بر 

 

 

ب(

پ(

A = ۲

B = ۳

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B)

= + − = =
[ ]

۱۰۰

۳

۱۰۰

[ ]
۱۰۰

۲

۱۰۰

[ ]
۱۰۰

۶

۱۰۰

۳۳ + ۵۰ − ۱۶

۱۰۰

۶۷

۱۰۰

P(A − B) = P(A) − P(A ∩ B) = − = =
[ ]

۱۰۰

۲

۱۰۰

[ ]
۱۰۰

۶

۱۰۰

۵۰ − ۱۶

۱۰۰

۳۴

۱۰۰

P( ∩ ) = P((A ∪ B ) = ۱ − = ۱ − =A′ B′ )′ P(A ∪ B)
  

طبق الف

۶۷

۱۰۰

۳۳

۱۰۰

کدام‌یک از موارد زیر مربوط به علم احتمال و کدام مربوط به علم آمار است؟

الف( می‌دانیم، در جعبه‌ای  سیب فاسد و  سیب سالم وجود دارد. چند سیب از جعبه برداریم که حداقل یک سیب سالم باشد.

ب( درآمد هنرمندان سینما.

15

۵۰۱۰

الف( علم احتمال پاسخ:

ب( علم آمار

4

آزمون آمار و احتمال استاد حسين پور

 



از دانش‌آموزان یک کلاس  علاقه‌مند به ورزش و  علاقه‌مند به موسیقی هستند و فقط  به هر دو رشته علاقه دارند. اگر

فردی به‌تصادف از این کلاس انتخاب شود با چه احتمالی به هیچ‌کدام علاقه ندارد؟

16%۲۵%۴۵%۱۲

پاسخ:

پیشامد علاقه‌مند بودن به ورزش 

پیشامد علاقه‌مند بودن به موسیقی 

 

A =

B =

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B) = + − =
۲۵

۱۰۰

۴۵

۱۰۰

۱۲

۱۰۰

۵۸

۱۰۰

P ((A ∪ B ) = ۱ − P(A ∪ B) = ۱ − =)′
۵۸

۱۰۰

۴۲

۱۰۰

5
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